

ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Цијена:

За Црну Гору на годину 8 круна, на по године 4 круне
За Аустро-Угарску, Босну и Херцеговину на год 12 круна, на по год 6 круна.

За све остале земље годишње 20 еранака у злату, на по године 10 еранака у злату

Претплата се прима само у годишњим и полугодишњим роковима.

Појединач брј 20 хел.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата се шаље поштавском упутницом, само и непосредно администрацији „Гласа Црногорца“ на Цетињу, а коме је наручије, г. Перу Рамачићу, К. Ц. агенту у Котор. Донеси се шаљу Уредништву. Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се: за сваку ријеч или за број од пет ријечи по 4 хелера за први пут, а за сваки даљи пут по 2 хелера.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВЈЕСТИ.

— Њихова Краљевска Височанства Престолонаследник Књаз Данило и Књагиња Милица отпутовали су у Бар.

ЦЕТИЊЕ, 2 септембра.

Нови инглеско-јапански савез.

Нови савез између Инглеске и Јапана закључен је и потписан у Лондону 30. јула т. г. Судећи по ономе што се до данас о томе савезу зна, он чини једну од најсилнијих политичких комбинација, која је кадгод у свијету бивала и ствара од Инглеске и Јапана потпуно једну државу, која ће стати на бранику заједничких интереса при ма каквом нападу на коју било од њих двије. Овај уговор вриједи *за 10 година*, т. ј. од 30. јула 1905 г. до 30. јула 1915 г. Таквијем начином уговором је обухваћено вријеме, у којему се могу збити најразличитији и непредвиђени догађаји, који могу изазвати, да се тачке уговора на дјело примјене.

Лорд Ланцоун у једној својој бесједи о обнављању инглеско-јапанског савеза рекао је између осталог ово: „није далеко вријеме, када ћемо морати прегледати инглеско-јапански уговор и ријешити, хоћемо ли тај уговор обновити на првој основи или на основи чвршћег и моћнијег савеза. Инглеско јапански споразум много је припомагао учвршћењу мира (?), те кад би га могуће било промијенити тако, да на свагда онемогући сукоб између држава, онда би се томе могли само радовати“.

Тако је мислио у јуну инглески министар иностраних дјела, а мало за тим његова очекивања постала су свршен чин, и по новоме уговору Инглеска и Јапан јемче једна другој за све њихове владавине на Далеком Истоку, и то по само од напада двију или више држава, као што је то у старом уговору од 1902 г. било, него и од напада једне цигле државе. Осим тога, и територијална сфера на коју се овај уговор односи, много је више раширена и појам „Далеког“ Истока на коме ће савезници да чувају *status quo*, обухвата не само Јапан, Кореју, Китај и сву Индију, но и читаве четири петине од Персије.

У једноме чланку, што га „Новоје Време“ доноси о овоме питању, говори између осталог, да је, успркос тврђењу лорда Ланцоуна, јевропско јавно мњење увјерено, да не само што стари уговор између Инглеске и Јапана није помогао учвршћењу мира, него напротив, да је тај уговор био узрок руско јапанском рату, те према томе ни нови инглеско-јапански уговор неће вишу услугу миру учинити

По себи се разумије, да ни Инглеска ни Јапан, ослањајући се на огромну заједничку флоту и војску, неће имати потребе да мијењају стање ствари на Далеком Истоку. А и зашто би Јапан томе тежио, кад он сам признаје да његов утицај у Китају и Кореји има већ двадесет вјекова није био никад такав као данас? Зашто би пак Инглеска тражила измјене у Индији и Тибету, кад се је тек осигурала у твом земљама од туђијех грабљења? По

мишљењу многих јапанскијех политичара, тај нови уговор служи као јемство мира с тога, што су те двије државе подијелиле Азију и не желе ничега другог, а вјерују да су тако силне, да нема на земљи државе која би их кадра била побједити.

Али историја нас дружичје учи. Она нам показује да је мир бивао најлабавији баш онда, кад је једна држава, или комбинација од држави, добијала велику надмоћ над осталијема. Да је то тако, свједочи нам то, што је највише ратова било у оно вријеме кад је Наполеонова Француска била најјача држава у Јевропи. Мир не може бити осигуран тијем, што би се у Азији појавио један газда или два, који у њој ведре и облаче, — мир се осигурава само политичком равнотежом, а савез од 30. јула поништава сваку равнотежу у Азији, те тијем и не може послужити као јемство за мир.

Тај савез коначно стаје на пут њемачкој политици на Далеком Истоку. Он онемогућава свако даље ширење тамошњих француских владавина, а политику Савезних Држава у Китају меће под такву контролу, која може бити врло тешка за америкаанско самољубље. По себи се разумије, да разна незадовољства и трвења неће још за дуго избити на површину и нико не може предвијети, како ће се ствари даље развити, али се једно може готово са сигурношћу тврдити, а то је — да нови инглеско јапански уговор неће послужити миру више од онога од 1902 г.

СВЕЧАНОСТ ПРОГЛАШЕЊА ПУНОЛЕТСТВА ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКА СРБИЈЕ КРАЉЕВИЊА ЂОРЂА.

27. август т. г., као дан пунолјетства Њ. Кр. В. Престолонаследника Србије Ђорђа, прослављен је у Биограду најсвечаније. Још од ране зоре главне улице, а нарочито улица Краља Милана до Славије, препуне су биле свијета. Осим становника готово цијелог Биограда, на многим мјестима видјеле су се и велике групе странаца, који су у четвртак и петак повозлазили, да присуствују и виде ову свечаност. Све је хитало да уграби што боље мјесто и види свечан поход до Бањице, гдје су трупе већ рано изјутра биле упарћене. Сви су ту с нестрпљеном очекивали појаву Њ. В. Краља, Престолонаследника и свите. У 8 и по сати прије подне изиђоше из Двора два гардијста на коњима, а за њима се појави ова свечана поворка: полускадрон Краљеве Гарде у дневном парадном одијелу, два дворска пикиера на пјамним парцима; за њима у малом касу вјучу парадна кола, у којима сјеђаше Њ. В. Краљ са Њ. Кр. В. Престолонаследником Ђорђем; за парадним коњима живописна група официра на коњима, састављена из ађутаната и ордонаис официра Краљевих и Престолонаследникових; за њима у колима Њ. В. Краљевић Александар са првим ађутантом; послједи опет на коњима ордонаис официри Краљевићеви и за овима поворку завршаваше полускадрон Краљеве Гарде.

Чим је поворка стигла на Бањицу уз усклике испуњеног народа усупут. Њ. В. Краљ примио је рипрат од команданта параде, а за тим је прошао поред упарћене војске поздрављајући војнике, који су бурно одговарали на поздраве. Послије осматрања трупа Краљ се вратио на трибину, гдје су га чекали: г. Митрополит са епископима, дипломатски кор, краљевска влада, и сви државни великодостојници. Око трибине је било одређено мјесто за велики број званица, који су распоредени по нарочито подигнутим ложама и сједиштима.

У 9 сати Митрополит је са епископима одслужио благодарење, а за тим је

извршено сијечење славског колача 18. цјешад. пука „Престолонаследника Ђорђа“, који данас слави своју славу. Послије тога је Краљ са Престолонаследником, члановима владе и пратњи своје свите сшао са трибине и дошао до нарочито подигнутог подијума, гдје је г. Митрополит извршио прописану заклетву Њ. Кр. В. Престолонаследника, који поднесе Митрополиту и писмену заклетву на овјерење, а за тим је предаде у руке Њ. В. Краљу. Овај свечани чин поздрављен је громогласно бурним усклицима испуњеног народа и громким пуцањем из топова. Одмах за тим Њ. В. Краљ прије Престолонаследнику и предаде му знаке ордена Кнеза Лазара и поздравни га овим говором:

Мили сине мој,

Велика је радост Моја била, када Ми те је Бог прије 18 година подарио. Још већа је радост Моја данас, када те као пунољетна производим за официра Моје миле и храбре војске.

Важне су се промјене десиле у нашем животу за то вријеме. Ти си рођен далеко од отаџбине своје и чезнуо си за њом као и ја, као и ми сви.

Милости Божејом и вољом народа српског наша су права враћена. Ти постајеш пунољетан као наследник Пријестоло и официр српске војске.

Једнога дана, када то буде воља Божија, ти ћеш заузети Моје мјесто, постати и Краљ Србије и командант војске, у којој си од данас потпоручник.

Дужност је твоја, сине, да се дотле спремиш за тешко бреме, које те чека. Час у који ћеш ти заузети Моје мјесто, одредиће Свемогући, а устав, дјело људско, још те данас проглашава за способног да то мјесто заузмеш.

Само, сине, не мисли, да се знање и искуство може стећи на каквим уставима и прописима законским. Зато су потребне многе године напорног рада гвоздене воље.

Ја од тебе очекујем и земља од тебе тражи, да сву своју снагу залаожим, да прибереш она многострука знања, која ће ти као владару требати.

Не знам, сине, да ли ћу ја имати толико времена и могућности, да те посветим у све послове владарске. Савјет пак, који ти могу дати још данас, јест, да као владалац увијек чуваш и поштујеш устав и законе земаљске. Знај сине, да ћеш само тако моћи стећи љубав и поштовање народа свога.

Без љубави народне пак, слаби су пријестолу земаљски.

Крај тога, сине, срце твоје мора бити испуњено само љубављу према сваком грађанину српском. Никада, ни једног тренутка не смије владалац осјетити мржњу ни према коме исдануку својем. Ма како био уман и спреман владар, не може да врши све државне послове сам. Зато је потребно много људи и најтежи је задатак владачев да их пронађе.

У томе тешком послу за владара ће бити велика олакшица, ако никога не буде мрзео, ако свакога буде подједнаком љубављу примао и са њим се савјетовао.

Још је и овај трећи савјет, сине, не мање важан за тебе као за будућег владлаца.

Владалац је човек, а човека нема без мане и погрјешака.

Али мане и погрјешке владачеве нијесу што и обичних људи. Зато, што је владар на највишенијем мјесту у земљи, што су њему управљени сви погледи, и његове грјешке одмах свако види.

Мане, које се код обичних људи кад и кад не ошажују, на владару изгледају велике и неопростиве.

Одвикавај се, дакле, сине, од свих мана, које на себи опазиш или ти их други укажу.

Труди се да што мање грјешаш, а учинив ли грјешак, поправљај их што прије, да би се што прије и заборавиле. Буди увјерен, да ће само у миру и срећи земља к још будеш управљао лежати и твоја срећа.

У народу пак, који би вјечно уздисао и проклињао судбину своју, не би ни ти могао бити задовољан.

Из историје народа видјеш и научиш, сине, да су гдно грјешали они владари, који су мислили да је земља ради њих, а не ови ради земље и народа.

На теби ће бити, да поправиш многе пошљедце таквих погрјешака владарских,

то ће од тебе тражити Србија, то ћу ти оставити у аманет и ја.

Спремај се, сине, за тај велики и тежак задатак. Народ ће те благосиљати, а у благослову народном лежи срећа владара“.

Послије свршеног овог најсвечанијег чина настало је честитање на трибини по нарочитом реду. Око 10 сати Краљ ујаха коња и на коњу је посматрао дефиловање свију трупа биоградског гарнизона, које је испало на опште задовољство.

У 11 сати у бањичком логору била је закуска за све активне и резервне официре, на којој су пале лијепо здравице. Прву здравицу је наздравео министар војни Њ. В. Краљу, на што је Краљ поздравео кратким говором. Затим је Њ. Кр. В. Престолонаследник поздравео своје другове официре овим лијеписим говором:

Другови,

Њ. В. Краљ, Врховни командант војске, пронао ме је данас за потпоручника у 18 пуку. Ја сам тим ријешењем мога Узвишенога оца, Њ. В. Краља, ушао у круг јуначких официра српских и постао чланом поноситог официрског кора нашег.

Желећи Њ. В. Краљу да још дуго као врховни командант остане на челу војске српске, ја ћу се радовати да у вашим редовима с вама заједно послужим вјерно Њему и Отаџбини.

Г. Министар војни рекао је, да је војска српска срећна и поносна што ме има у средини својој. Вјерујте, другови, да се још више поносим ја што ми је допала срећа да у њој служим.

Војска српска дала је до сада небројено примјера, колико истинске храбрости толико и одушевљене љубави према Отаџбини.

Зато и сматрам, да ми је као Србину част да у њој служим и да с вама, другови, радим на напретку њеном и на остварењу светог задатка, који јој је историјом постављен.

Ступајући дакле данас с поносом у редове ваше, другови, ја вас позивам, да најприје поздравимо нашег Врховног Команданта:

Живлио Краљ Петар! Живлио, Живлио! А за тим допустите да вас ја поздравим као нове другове своје;

Живили српски официри!

Послије закуске почели су се учесници разплаћати. Огроман број њих продужио је веселе у Топчидеру, гдје се цијело послје подне коло, цјевале пјесме уз огромно учешће народа. У вече је у Двору био велики бад, на коме је узео учешћа велики број понавних гостију оба пола, а сјутрадан по подне биле су витешке утакмице на Бањици у част пунолјетства Њ. Кр. В. Престолонаследника Ђорђа.

РАТНЕ ВЈЕСТИ.

Како је Цар Никола објавио генералу Лињевичу закључак мира?

Цар Никола послао је 19. авг. генералу Лињевичу телеграм, у коме му саопштава, да је при расправама у Портсмуту на одлучно одбајање Русије јапанска влада одустала од својих захтјева у погледу потпуног одступања Сахалина, плаћања ратне штете, предаје руских бродова што се налазе у неутралним лукама, и ограничења руске убојне силе у водама Тихог Океана. Јапан је 16. авг. попустио свим руским условима, али је само тражио повратак оног дијела острва Сахалина, који је посједнут јапанским четима, а који је до год. 1875. припадао Јапану.

Даље вели Цар у телеграму: „Моја пожртвовна вјерна ми војска је навалу бројно јачег непријатеља у Манџурији стопу по стопу задржавала и његово наступаше пуних деветнаест мјесеца упорно суабјала. Под вашим вођством је она, од тога доба појачана из Русије придонским четима, сада многобројнија и јача но икад, не само спремна да одбије непријатеља, него и да му зада силан удар. Ја и цијела Русија вјерујемо у снагу моје славне војске, у њену готовост, да се жртвује у корист отаџбине, али моја дужност пред мојом савјешћу и пред Богом повјереним ми народом, заповиједа ми да храброст и вјерно срце мојих вјерних Руса не владајем новом искушењу и новим бескрајним

равила 37 полицаја. Из Токија послате су тамо двије чете, да чувају конвулате и варошко одјељење, у коме живе странци. Положај се сад поправаља.

ТОКИЈО, 2 септембра. — У свим главнијим мјестима продужује се незадовољство против уговора о миру.

ТОКИЈО, 2 септембра. — Званично се јавља, да су пуномоћници за примирје, јуче у седам сати у вече у Шахедсу потписали протокол, по коме је рјешено да се обуставе непријатељства у свој Маџурији; одређена је зона у коју не смјеју ни једна ни друга војска улазити, а примирје биће објављено и ступиће на снагу најдаље на подне 3. септембра.

ПЕТРОГРАД, 3 септембра. — Из Госнадама се јавља, да су руски и јапански пуномоћници за примирје потписали 1. о. мј. записник о примирју и да су непријатељства 2. о. мј. дојста и прекинула. За примирје у Кореји и на Сахалину биће именовани други пуномоћници.

ЛОНДОН, 28 авг. — Краљ Едуард стигао је овамо.

ПЕТРОГРАД, 29 авг. — Заповједник војног округа у Одеси генерал Каханов дигнут је са свога мјеста због слабог здравља и замјењен је генералом Клаулбарсом, заповједником друге маџурске армије.

Нарочита комисија под предсиједањем грофа Солског усвојила је с малим измјенама пројект министра Булигина о примјени „Изборног Закона“ за Пољску.

БИОГРАД, 29 авг. — (Званично). Наоружани Арнаути и турски војници навалили су у петак на пограничну српску стражу на југу Куршумлије. Пред једном караулом дошло је до крвавог сукоба. Док се је српска комисија, која је прегледала пограничне страже, примицала српској караули, Арнаути и турски војници заузеле караулу и испалише плотун. На српској страни убијен је један жандармериски капетан и три војника, а рањени су један вижињер и четири војника. Борба, која се ива тога замјетнула, завршила се јуче одступањем Арнаута и турских војника.

ТИФЛИС, 29 авг. — Положај у Баку је очајан. Побуњеници пале по граду. Поново се чује пуцање топова и пушака. Нема хлеба ни воде. Полиција и војска чувају банке.

СЕВАСТОПОЉ, 29 авг. — Војни поморски суд изрекао је данас пресуду против 75 морнара са руског ратног брода „Георгиј Побједоносец“. Три су осуђена на смрт, 19 на двадесет година робије, 33 на војни ватвор, а 20 је ослобођено.

ТИФЛИС, 29 авг. — Пушкарање се у Баку продужује.

СОФИЈА, 30 авг. — Бугарски егварх долази овамо у срједу и задржаће се овдје неколико дана. Бугарска влада одлучила је, противно својој првобитној наміјери, да егварху спреми велики званични дочек, коме ће по наредби Порте присуствовати и турски комесар.

КОПЕНХАГЕН, 30 авг. — Руска Царица мајка и Велики Књаз Михаил дошли су овамо.

МОНТЕЛЕОНЕ, 30 авг. — Краљ Виктор Емануил пошао је у Калабрију, да посети сна мјеста, која су страдала од земљотреса. Око мјеста Монтелеоне вађено је досад 609 погинулих особа.

БЕЧ, 31 авг. — Тесар је примио данас у аудијенцију мађарског министра предсједника Фејерварија, који је подnio оставку цијелог министарства.

ТОКИЈО, 31 авг. — Оклопњаца „Микаса“, која је била усидрена у Сасебо, запалила се онамадне око поноћ. Узрок пожара непознат је.

Прије но се је посада могла спасти, пламен је дохватио магазин праха, услед чега је настала велика експлозија и оклопњаца је потонула, а с њом и 99 морнара.

БИОГРАД, 31 авг. — Министар унутрашњих дјела примио је синоћ рапорат вапониједника пограничне чете, у којем се каже, да је 28. т. м. у близини српске карауле „Врело“ један турски војник убијен, а један рањен у часу кад је турска војска изступила на српско земљиште. Испред карауле „Јавор“ један је српски подофицир од Арнаута убијен. Поводом ових догађаја на српској граници, министар војни наредио је, да се појача српска стража. Двије чете пјешадије стигле су у Куршумлију. Влада је енергично протестовала против поврета српске границе у поточе вријеме.

СОФИЈА, 1 септ. — Бугарски егварх стигао је овамо; народ га је свечано дочекао.

ВАРШАВА, 1 септ. — У астрономском опсерваторијуму откривен је велики депозит оружја. Много је особа позатварано.

ТИФЛИС, 1 септ. — Велики број радника и другог народа уљеже јуче силом у општински салу. Кад полиција није могла раднике ипћерати повала је коваке, на које је свјетлца испалила више метака из револвера, на што су и они почели пуцати и убили 27 особа, а рањили 75.

КОЗЕНЦА, 2 септембра. — Земљотрес се овдје понавља. У народу је овладао страх.

НИЖИЊИ НОВГОРОД, 2 септ. — Много фабрика и млинова прекинули су радњу због помањкања нафте.

БИОГРАД, 2 септембра. — Повраћен је мир на граници српско-турској.

СОФИЈА, 2 септембра. — Књаз примио је јуче у подужој аудијенцији бугарског егварха, на му је за тијем одвратио посјету.

БУДИМЦЕПТА, 2 септембра. — Званично се јавља, да је Тесар примио оставку Фејерваријевог министарства, али му је повјерио да води послове до новог наређења.

БИОГРАД, 2 септ. — Влада је наредила српском посланику у Цариграду, да енергично протестира код Порте против поновних упада турске војске и Арбанаса на српско земљиште и због убиства српских официра и чланова српске комисије, тражећи у исто вријеме новчану штету за породице погинулих.

ЦАРИГРАД, 2 септембра. — На мјесто покојног аустро-угарског цивилног агента у Македонији, Милера, наименован је за агента генерални коусоу у Атини, Опенхајмер.

БУДИМЦЕПТА, 2 септ. — Парламенат је опкољен од полиције. Предсједник скупштине добио је од партије социјалиста и социјал демократа изјаву, којом се захтијева свеопште тајно гласање. Предсједник је одговорио, да му његова беспристрасност не допушта да искаже своје лично мишљење, које је у осталом познато, него да ће изјаву изнјети пред сједницу, те нека трпјељиво чекају парламентарско рјешење о томе.

БУДИМЦЕПТА, 3 септембра. — Парламенат је отворен. Фејервари дао је изјаву, да је влада дала оставку, пошто јој није пошло за руком, да изврши свој задатак који јој је краљ повјерио. Краљ је изјавио жељу, да коалиране партије саставе ново министарство, те према томе наредио је да се парламенат распусти до 10. октобра (по нов.) Кошут је подnio предлог, с којим протестује против раступтања парламента, која је предлог и усвојен. У горњем Дому Фејервари је дао и ту изјаву као и у посланичкој скупштини и послје дуге расправе примљен је краљев рескрипт на знање.

РИМ, 3 септембра — Цар Вилхелм упутио је Титонију за пострадале од земљотреса у Калабрији 10.000 франака.

ШТОКХОЛМ, 3 септембра. Из вјеродостојног извора јавља се, да је Норвенка издала наредбу за мобилизацију војске.

НАЗНАЊЕ.

Шиљање новаца и вриједности у простим или препорученим писмима забрањено је, како у међународној тако и у унутрашњој поштанској служби у Црној Гори.

У случају изгуба препорученог писма, пошта даје пошиљаоцу накнаду од 50 франака за међународну службу а 25 фр за унутрашњу, и то изузимајући случај неодољиве силе. Пошиљалац има права рекламације за годину дана од дана предаје, послје тога губи свако право.

За пошиљање новаца у банкнотама или банкарским вриједностима постоје *повчана писма са означеном вриједношћу*; за пошиљање оваквих писма (*lettre de valeur*) пошиљалац плаћа вишу таксу него за просто препоручено писмо, а, у случају изгуба, даје се пошиљаоцу *исплатна накнада стварне вриједности*, сем случаја неодољиве силе.

Поштанско-Телеграфском Одјељењу долазе често жалбе за изгубљени новац или чек из простог или препорученог писма; овакви случајеви умножили су се особито у поточе вријеме од кад црногорци, који су на радњи у Америци, шаљу оваквим путем новац својим кућама.

Поштанско-Телеграфско Одјељење у будуће неће давати никаквог шљедства оваквим потраживањима.

Број 4108.

Цетиње, 18. августа 1905.

Из канцеларије Поштанско-Телеграфског Одјељења Књ. Министарства Финансија 3—6

Приватне објаве.



П. п. Број 33 11—15

Потписана даје на јавно знање, да се је 1-ог Маја о. г. отворило публичко **ЉЕКОВИТО КУПАЛИШТЕ** јодне — сумпорне и мрзле воде

РИЈЕЦИ ДУБРОВАЧКОЈ

(Мокошница)

Љековита вода извире на истом мјесту, гдје је саграђено купалиште, а анализована је од г. *Е. Лудвиг-а*, проф. на бечком универзитету, и пронађена је љековитом за ове болести: — Улоге (гута), вртње (роматика), кожне и сифилитичне болести, хроничне болести пробавнијех органа, болести на јетри и на слезенима и неврастеничне болести.

Завод је снабђен купелима помених љековите воде, на разне температуре, као што и *купелима мрзле воде* и *купелима на пару*, а све је то удешено према најмодернијим купалиштима. Осим тога завод пружа болесницима удобнијех станова у самој згради и *ресторацији*.

Неки на *пару* *Вентилацији*. Питко вода навраћена са извора *Ријекс*. *Дјечјак* у *заводу*. Тачна служба Купалиште је отворено кроз сву годину. Омнибус сваке ура креће из Дубровника у Батаховину, гдје болесника чека барка за пријевоз. — За потање обавијести обратити се писмено потписаноме, а брајавно на: „*Thermotherapie Omblie Ragusa*“.

Управа Љековитог Купалишта јодне — сумпорне и мрзле воде у *Ријечи Дубровачкој*.

П. п. Број 57 11—15

САМО У ОКУЛАРИЈУМ-У

Wien, I. Annagasse N. 1. Mezzanin (Ecke Kärntnerstrasse)

бива
безилатно прегледање очију и
прописивање правих наочала
дневно од 9 до 7 сати
под надзором очнога љекара
г. др. Поборског
цијена наочала разне врсте је од
3 круне на више.

П. п. Број 92 6—10

О Г Л А С.

Продајем из слободне руке моју нову кућу у новој вароши у Никшићу у улици која иде суднице.

Кућа има три дућана и половину портуна, три черека земље баште. За новац уз осигурацију чекају три године по погодби.

Ко жели купити нека се пријави потписатоме.

Никшић.

Нако Лазов Перуновић.

Р. 49. Број 118 3—3

Објава.

У овдашњој вароши имам три дућана упражњена, са ардијама и камарама под кров, сви уредни, који жели увести под ћирију нека се обрати потписатоме.

Никшић, 9. августа 1905.

О. Никовић.

Р. 29 Број 126 3—3

О Б Ј А В А.

Потписата фарма има част дати на знање г. г. трговцима и свијема другим заинтересованим, да је од 1. септембра по н. к. ове године уступила све своје превозне потребе (кода, каре, коње, омнибус, пароброде, магацине на Рајци и Плавници) — друштву Spett. Sindacet per il Porto e la Ferrovia di Antivari, те у будуће, да се нам неби ни за какви превоз обраћали, већ то могу — ако желе — с реченим друштвом преговарати, које ће иступу радњу наставити на личну своју одговорност.

Оволико ради знања свијех онијех, који су с нама превоз имали, ради њихова управљања, да ми даље нити превоз вршимо ни за чем одговарамо.

У Подгорици, 19. августа 1905.

The Anglo-Montenegrin Trading Co.,
Алекса Милне, секретар.

Р. 117 Број 131 2—3

Купујем све употребљаване црногорске марке (што су на листове и дописнице биле) и плаћам високе цијене по 100 и 1000 комада

Hinko Preisler, ilica 58.
Zagreb, (Hrvatska.)

П. п. Број 132 1—1

Моме оцу

† Вуну Ј. Мартиновићу

даваћу годишњи помен 4-ог свог мјесеца у 9 сати прије подне у Бајичкој цркви. —

Алекса Мартиновић.

Р. 22 Број 133 1—1

†

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Приликом смрти мога незаборављеног сина

официра

ЈОВАНА,

који се пресели у вјечност 23. овог мјесеца тек. год. у 42 ој години свога живота, — не могу пропустити а да овим путем не изјавим особиту благодарност на многобројном саучешћу свима нашим пријатељима, познаницима и разним племенима, који нам се показаше саучесници у овој нашој големој жалости и тајем нас поткријеште и олакшаше тугу за нашим непрежаљеним Јованом.

Опет свима и свакоме, ко нам ма којим путем указа своје саучешће — остајемо вјечно благодарни. —

Вршице Њаве, 29. августа 1905.

Ожалостени отац:

Војвода Мијајло Вучинић
с родбином.

Р. 97 Број 134 1—1